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Exercice 1

F = A+ V

où A = (0, 1, 0) et V = Vect
(
(0, 1,−1)

)
donc F est une droite affine.

Exercice 2
On a

#      —
OM = α #—ı +β #— donc MatB

(
#      —
OM

)
=

(
α
β

)
et

#       —

O′M = α′ #—u +β′ #—v donc MatC

(
#       —

O′M
)
=(

α′

β′

)
.

On a
#       —

O′M =
#      —

O′O +
#      —
OM et MatC

(
#      —

O′O
)
= −MatC

(
#      —

OO′
)
.

#      —

OO′ = a #—ı + b #— donc MatB

(
#      —

OO′
)
=

(
a
b

)
.

On a P = PB→C =

(
x x′

y y′

)
et donc P−1 =

1

xy′ − yx′

(
y′ −x′
−y x

)
.

Or,
∀ #—w ∈ #—

E, MatC ( #—w) = P−1 MatB ( #—w) .

Donc, (
α′

β′

)
= −P−1

(
a
b

)
+ P−1

(
α
β

)
= P−1

(
α− a
β − b

)
=

1

xy′ − yx′

(
y′(α− x)− x′(β − b)
−y(α− a) + x(β − b)

)
.
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Exercice 3
A

B

#—v

#—u

x− 3y + 2z = 1

2x+ y − 3z = −1

}
⇐⇒

{
x− 3y + 2z = 1

7y − 7z = −3

⇐⇒


y = −

3

7
+ z

x = −
2

7
+ z

⇐⇒ (x, y, z) =

(
−
2

7
+ z,−

3

7
+ z, z

)
=

(
−
2

7
,−

3

7
, 0

)
+ z(1, 1, 1)

On pose B le point de coordonnées
(
−
2

7
,−

3

7
, 0

)
et #—u le vecteur de coordonnées (1, 1, 1). On

a B ∈ D. On pose
#—
D = Vect ( #—u ).

On pose #—v =
#    —
BA : ses coordonnées sont

(
1 +

2

7
,−1 +

3

7
, 1− 0

)
=

(
9

7
,−

4

7
, 1

)
.

Soit M de coordonnées (x, y, z).

M ∈ P ⇐⇒ #     —
AM ∈ Vect ( #—u + #—v )

⇐⇒ la famille
(

#     —
AM, #—u, #—v

)
est liée

⇐⇒ detB

(
#     —
AM, #—u, #—v

)
= 0

⇐⇒

∣∣∣∣∣∣∣∣∣
x− 1 1

9

7

y + 1 1 −
4

7
z − 1 1 1

∣∣∣∣∣∣∣∣∣ = 0

⇐⇒
11

7
(x− 1) +

2

7
(y + 1)−

13

7
(z − 1) = 0

⇐⇒ 11x+ 2y − 13z + 4 = 0
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Exercice 4
1.

D et D′ sont complanaires ⇐⇒


D ∩D′ 6= ∅
ou

#—
D =

# —

D′.

D ∩D′ 6= ∅ ⇐⇒


x − 2z = 1

y − z = 2

x+ y + z = 1

x− 2y + 2z = a

⇐⇒


x − 2z = 1

y − z = 2

y + 3z = 0

−2y + 4z = a− 1

⇐⇒


x− 2z = 1

y − z = 2

z = −
1

2
0 = a+ 4

Si a = −4, D et D′ sont sécantes donc coplanaires.
On suppose maintenant a 6= −4. On a

#—
D :

{
x− 2z = 0

y − z = 0

et donc
#—
D = Vect

(
(2, 1, 1)︸ ︷︷ ︸

#—u

)
.

On a
# —

D′ :

{
x+ y + z = 0

x− 2y + 2z = 0
.

Or, #—u 6∈
# —

D′ et donc
#—
D 6=

# —

D′. Les droites ne sont jamais parallèles.

2. On suppose a = −4. On pose A le point de coordonnées de
(
0,

3

2
,−

1

2

)
. On a A ∈

D ∩D′. On pose #—u le vecteur de coordonnées (2, 1, 1) et #—v le vecteur de coordonnées
(−4, 1, 3).
Soit M un point de coordonnées (x, y, z).

M ∈ P ⇐⇒ #     —
AM ∈ Vect ( #—u, #—v )

⇐⇒

∣∣∣∣∣∣∣∣∣
x 2 −4

y −
3

2
1 1

z +
1

2
1 3

∣∣∣∣∣∣∣∣∣ = 0

⇐⇒ 2x− 10

(
y −

3

2

)
+ 6

(
z +

1

2

)
= 0

⇐⇒ 2x− 10y + 6z + 18 = 0.

Exercice 5
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On a
P : ax+ by + cz + d = 0 avec a, b, c, d 6= 0.

∀i, axi + byi + czi + d = 0 ⇐⇒

x1 y1 z1 1
x2 y2 z2 1
...

...
...

...



a
b
c
d

 =

0
...
0


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